

# 我国智能IC卡发卡总量超过135亿张

新华社北京12月22日电(记者华晔迪)随着国家金卡工程智能卡应用快速发展,我国行业信息化与城市信息化建设突飞猛进,IC卡应用不断深入电子政务、电子商务以及百姓生活,截至目前,我国智能IC卡发卡总量超过135亿张。

这是记者从22日召开的国家金卡工程第十八次全国应用工作会上了解到的讯息。据国家金卡工程协调领导小组办公室主任张琪介绍,在已发行的135亿张智能IC卡中,电信智能卡发行近60亿张,居首位,银行IC卡发行24亿张,第二代居民身份证发行14亿张,社会保障卡发行8.6亿张,城市交通与各种公用事业缴费卡发行近7.5亿张。

工信部信息化和软件服务业司副司长陈英说,作为我国信息化建设四个起步工程之一,金卡工程建设全面带动我国信息产业发展,并创建了我国自主智能卡产业。据国家金卡办统计,目前我国规模以上智能卡制造企业达到100家,各类读写机具制造企业约200家,智能卡行业蓬勃发展,2014年我国IC卡实现销售收入133亿元,同比增长13.6%。

国家金卡工程是我国信息化建设金卡、金关、金税四个起步工程之一,汇集来自国务院23个部门(行业),20多个试点省、上百个试点城市,以及国内信息业界上千个企事业单位的参与和协同推进。

新华社南昌12月22日电(记者李美娟 余贤红)记者从江西省政府22日召开的新闻发布会上获悉,新出台的《江西省属国资国企改革实施方案》明确,2016年1月至2018年底,江西将全面推进国资国企改革,实现省属国有资产总量、营业收入双超万亿元。

方案明确,至2018年底,江西省要通过整体上市等方式,使混合所有制经济成为省属国有经济的重要实现形式,80%左右的省属国有资本向战略性新兴产业、高端服务业、传统优势产业和基础设施与民生保障领域集中,形成2-3家营业收入过千亿元的大型集团,4-5家国有资本投资运营公司,10家左右营业收入过百亿元的龙头企业。

同时,江西省属国有资本要从不具备竞争优势领域有序退出,至2018年底,完成4至5家省属国有资本投资运营公司改组组建工作,形成功能定位相对明确、良性竞争相互促进的运营机制。

其中,江西将省属国资经营控股公司作为省属国企资本投资运营平台,管理运营省属工业类企业国有股权;将省投资集团改组为省属国有资本投资运营公司,作为公共基础设施投资运营平台;将大成国资经营公司打造为省属经营性国有资本集中统一监管的承接整合运营平台;组建省矿产资源投资公司,打造矿产资源投资运营平台。

## 9位优秀女性科技工作者获得第十二届“中国青年女科学家奖”

新华社北京12月22日电(记者华春雨)由中华全国妇女联合会、中国科学技术协会、中国联合国教科文组织全国委员会等共同举办的第十二届“中国青年女科学家奖”颁奖典礼22日在京举行。9位取得重要研究成果的青年女性获此殊荣。

这9位科学家平均年龄35.8岁,年龄最大的1970年1月出生,年龄最小的1982年1月出生。其中既有硕果累累的知名科学家,也有异军突起的“80后”新锐。她们的研究领域涉及宇宙空间的物理探索、神经细胞的基础研究、量子计算、利用流星余迹通讯、情绪解码以及癌症的攻克与治疗等。

她们分别是中国科学技术大学物理学院教授彭新华、浙江大学神经科学中心教授胡海岚、北京大学地球与空间科学学院研究员王玲华、中国医学科学院肿瘤医院研究员吴晨、西安电子科技大学教授李赞、中

国科学院大连化学物理研究所研究员张丽华、南京农业大学农学院教授郭旺珍、中国科学院上海药物研究所研究员吴蓓丽以及第四军医大学神经外科教授杨倩。

本届“中国青年女科学家奖”评审委员会由38位院士组成,共有98个单位和17名专家提名有效候选人172位。经过严格的评审,上述9位女科学家得票超过半数最终折桂。

“中国青年女科学家奖”由全国妇联、中国科协、中国联合国教科文组织全国委员会等于2004年联合设立。12年来,共有来自24个省市区和香港特别行政区的105位女性获此殊荣。

为推动科学精神的传承和发展,本届“中国青年女科学家奖”还首次表彰了“未来女科学家计划”入选者,以激励处于博士及博士后阶段最具潜力的女性科研人员。



12月22日,北京大兴区庞各庄镇农民演员在表演小品《我们这里的小村官》。当日,北京市大兴区第26届农民艺术节开幕。来自大兴区各乡村的群众演员在大兴剧院为市民们表演了精彩的舞蹈、朗诵、小品、戏曲等节目。

北京市大兴区重视发展乡土文化,为提高农民文化素质,开展了“一乡一特色、一村一品牌、一社区一亮点”的群众文化品牌打造活动。先后投资3000多万元为60多个村和社区进行了文化设施升级改造,完善公共文化服务网络。2015年大兴区群众参与了原创精品活动、品牌活动展示、高雅艺术推荐、基层文化活动等六大类156项385场群众文化活动。

新华社记者李欣摄

## 昆明越冬海鸥首超4万只 创31年来数量最高纪录

新华社昆明12月22日专电(记者姚兵)昆明市近日开展的越冬海鸥数量统计显示,今年到滇池流域越冬的海鸥数量约为40500只,比去年增加约1000只。这是昆明越冬海鸥数量首次超过4万只,创造了31年来的最高纪录。

记者从昆明市林业局获悉,12月20日,该局和昆明鸟类协会组织近200名工作人员,在滇池海埂大坝、翠湖、大观楼等62个海鸥栖息点进行了同步统计。统计结果显示,今年到滇池流域越冬的海鸥总数约40500只。其中,红嘴鸥的数量占99%以上,此外还有少量的棕头鸥等种类。

昆明鸟类协会副秘书长杨明介绍,统计海鸥数量有多种方法:可以采用“细数法”,即针对小区域数量不多的群

体,可以一只一只数;也可以采用“分片法”,将海鸥分成一片一片的区域,逐区域统计;还可利用相机等,将片区的海鸥照下来,再慢慢统计。工作人员需在指定区域内多次重复统计海鸥数量,用多次统计结果计算平均群体数量,这样结果就会更准确。

杨明分析,昆明越冬海鸥数量连年增加,主要得益于昆明滇池流域的气候环境,政府和市民加大海鸥的保护力度,以及增加鸥粮的投放。安装在海鸥身上的GPS数据弄清了昆明越冬海鸥的来源地。除以前众所周知的来自西伯利亚贝加尔湖外,还有的来自蒙古国乌布苏湖和新疆博斯腾湖等地,这也说明昆明地区越冬的海鸥群体在增加。

## 西藏邦嘎遗址被认定为新石器时代史前文化遗址

新华社拉萨12月22日专电(记者许万虎)记者从西藏自治区文物保护研究所获悉,为期一个月的西藏邦嘎遗址考古发掘工作目前取得重要成果,考古专家初步认定该遗址是西藏又一处新石器时代晚期史前文化遗址。

邦嘎遗址是西藏山南地区雅鲁河谷地带一处重要的史前遗址,从1985年首次试掘以来,考古工作者先后进行了多次考古调查、试掘和发掘工作,但由于种种原因,资料迄今未能正式发表。

西藏自治区文物保护研究所副所长李林辉介绍,为了全面了解邦嘎遗址的文化性质、年代、社会结构、生产生活方式等一系列问题,西藏自治区文物保护研究所与四川大学商定了为期数年的工作计划,逐步对遗址断代及其文化性质进行系统研究。

据介绍,今年的考古发掘工作主要侧重于通过浮选采集小動物骨骼、植物种子与木炭等标本,重点解决遗址各层位年代等方面的问题。从对发掘所见文化遗物进行的初步观察而言,邦嘎遗址是一处新石器时代晚期的史前文化遗址。这一发现,将为研究西藏古人类迁徙、探寻藏族起源等提供第一手的资料。另外,在考古发掘期间,专家还对邦嘎遗址所在区域进行了地形测绘,为下一步遗址环境研究提供了基础资料。

## 巴西国会宣布总统弹劾延至明年

新华社巴西利亚12月21日电(记者刘彤 杨江玲)巴西国会21日宣布自明日起休会,对罗塞夫总统的弹劾延至明年继续进行。

巴西众议院议长库尼亚宣布国会将按期休会。按照惯例,巴西国会将于22日休会,以迎接圣诞节、新年及随后的休假季节。弹劾案的审理须等到明年2月2日复会之后。

库尼亚同时还表示,在弹劾案的程序上,国会与最高法院之间尚存不同意见,需要进一步沟通。

巴西最高法院17日裁决认定,众议院在组织负责审议总统弹劾案的特别委员会时存在“程序上的错误”,已组成的特别委员会需要“推倒重来”。

12月2日,巴西国会众议院以政府财政违法为由对罗塞夫总统启动弹劾程序。按规定,弹劾案须经众议院三分之二的多数通过,再交由参议院表决。其间,总统须暂时离职,等候最终判决。如果参议院也以三分之二的票数表决通过,总统将被罢黜。

## 湖北两万多行政村全部实现通客车

新华社武汉12月22日电(记者徐海波)“出家门、上车门、进城门。”湖北省人民政府22日召开新闻发布会宣布,截至12月15日,全省25989个行政村已实现村村通客车,提前半个月完成年初制定的目标任务。

近年来,湖北交通运输条件取得了长足的进展,但少数农村地区,路网不健全、通行条件差、客运覆盖率低、班车服务质量不高等问题突出。为此,湖北省委、省政府将村村通客车定位为2015年“一号工程”,整合省级财政、厅局及各县市资金近90亿元,用于改善农村道路通车条件,完善村村通客车基础设施。

湖北省交通厅副厅长马立军说,今年,全省新建农村公路1.6万公里,改造通村公路4.7万公里,新增通客车行政村4630个,新增客运车辆1673辆,实现全省17个市州100个县市区的全部行政村都通上客车,初步形成安全畅通的农村客运网络。

## 集体安全条约组织主张建立广泛的反恐联盟

新华社莫斯科12月21日电(记者卢敬利)集体安全条约组织(集安组织)轮值主席、亚美尼亚总统萨尔基相21日说,集安组织主张建立广泛的反恐联盟。

集安组织峰会当天在莫斯科举行,俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、白俄罗斯总统卢卡申科、亚美尼亚总统萨尔基相、塔吉克斯坦总统拉赫蒙和吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫出席峰会。

萨尔基相当天在总结集安组织峰会成果时说,集安组织主张在联合国宪章、国际法准则的基础上,形成广泛的反恐联盟。该组织成员国的国家元首认为,极端组织“伊斯兰国”对中亚的威胁在增加,制止“伊斯兰国”的恐怖活动是一项重点任务。

根据最新发布的数字,截止到21日,今年经地中海抵达欧洲的难民和移民人数为97.25万人,另外还有3.4万人通过陆路从土耳其抵达希腊等地。在这些难民和移民中,大约一半是因为战争而流离失所的叙利亚人,另外有20%和7%分别来自阿富汗和伊拉克。

数字显示,今年有超过80万难民和移民是从土耳其出发经过爱琴海抵达希腊登陆欧洲的。在那些试图通过地中海偷渡欧洲的难民和移民中,已有超过3600人因为翻船而葬身海底。

面对二战以来最严重的难民潮,欧盟制定了一系列应对措施,但目前落实这些措施的进展缓慢。

## 联合国称今年入欧难民和移民人数超百万

新华社日内瓦12月22日电(记者聂晓阳 施建国)联合国难民署和国际移民组织22日共同发布的最新数字表明,截至21日,今年经地中海和陆路前往欧洲寻求庇护的难民和移民总数已超过100万。

## 欧盟宣布再度延长对俄经济制裁

新华社布鲁塞尔12月21日电(记者周瑾)欧盟21日宣布将对俄罗斯的经济制裁再次延长半年至明年7月31日。欧盟在一份声明中表示,鉴于新明斯克协议在今年年底的期限内无法得到全面落实,欧盟决定延长对俄制裁,并将继续评估协议履行的进展情况。

声明指出,欧盟自去年7月31日因乌克兰问题对俄罗斯实施经济制裁,有效期至明年7月31日。去年9月,欧盟加强了制裁力度,将范围扩大到金融、能源、防务和军民两用产品等方面。

去年7月,欧盟以俄罗斯“在乌克兰东部制造不稳定”为由对俄实施经济制裁。作为回应,俄罗斯采取了反制裁措施。在今年3月的欧盟春季峰会上,欧盟成员国决定将是否延长对俄制裁与新明斯克协议的全面落实情况挂钩,随后于6月决定将对俄经济制裁延长半年至明年1月31日。

## 白城市医院骨科微创治疗骨关节疾病

吉林大学中日联谊医院各科专家每周六上午轮流坐诊  
咨询电话:3537013 急救急救电话:3537120 3322222

### 白城市医院被确定为铁路医保定点单位

诊疗范围:骨性关节炎、滑膜变性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑膜软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、各种关节内骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛;关节镜下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与髌骨不稳的骨性和软组织重建、多种术式的前后交叉韧带重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马赛克软骨移植、髌臼撞击成型、踝关节重度不稳;关节镜下微创治疗臂肌挛缩症、斜颈、肌腱炎等。

不开刀 瘢痕小 恢复快 更安全

联系人:副主任医师 孙皓  
预约热线:13843609033

吉林省长春市儿童医院知名儿科权威专家全年在市医院坐诊  
专家皆为省内知名、临床经验丰富的主任(高级)医师 咨询电话:3537076



引进美国施乐辉数字高清晰节镜



大熊猫作为象征中国人民友谊的“友好使者”、“和平使者”,在2015年继续风靡全球,“萌”遍世界!

日前,在马来西亚首都吉隆坡,大熊猫“兴兴”在享用生日蛋糕。

新华社记者王大玮摄

## 我市质监事业实现快速发展

(上接一版)认真贯彻落实省、市关于突出发展民营经济的总体部署要求,出台了10条政策措施助推民营经济发展。结合开展教育实践活动,全系统广大党员、干部进一步强化宗旨意识和责任意识,积极为企业和群众提供优质高效服务,积极开展包保服务企业活动,全市质监系统由市、县局领导带队,深入企业走访调研,摸清企业需要质监系统解决的问题和服务需求,努力为企业发展解决实际困难和问题。截至目前,全市质监系统共为企业解决各类问题60多个。

——体制改革有了新突破,党建工作取得新进展。2014年9月,市质监局完成了体制划转交接,市局机构编制、人员经费等全部纳入地方管理。各县、市质监局体制划转也实现了顺利交接,全市质监系统全面完成了体制划转工作。深入开展党的群众路线教育实践活动,持续抓好“四风”专项整治和机关正风肃纪工作,加强和规范“三公”经费管理,制定和完善各项规章制度,建立了加强作风建设的常态化、长效化机制。进一步加大监督检查和抓落实力度,严肃党的纪律,严肃执纪问责。开展教育实践活动为契机,切实加强市局班子思想作风建设、党风廉政建设和党员干部队伍建设,认真贯彻落实中央八项规定和省、市加强作风建设的有关规定,从从严治党、从严管理干部、从严加强作风建设的新常态初步形成,党的建设得到进一步加强和改进。